

传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

听取常委班子成员履行管党治党责任情况汇报

储祥好主持召开市委常委会会议

运城晚报讯(记者 张越)2月14日,市委书记储祥好主持召开五届市委第140次常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达部署落实全国、全省组织、宣传、统战部长会议和中央、省委政法工作会议要求,听取市委常委班子成员2024年度履行管党治党责任情况汇报。

会议指出,习近平总书记听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,既为新时代东北全面振兴擘画了战略蓝图,也为各地推动高质量发展指明了实践路径。要深刻领会精神实质,主动对标对表,聚力攻坚科技创新引领产业升级、改革开放纵深突破、“四个农业”深化实施、民族团结创新实践、发展安全统筹互促、党建引领基层治理示范区创建等重点任务,推动党中央决策部署一贯彻到底、见行见效。

会议强调,要深学细悟习近平总书记

同党外人士共迎新春、在2025年春节团拜会上的重要讲话精神,深刻领会过去一年党和国家事业发展取得的重大成就,锚定全市各项目标任务,加压攻坚、争先攀高,奋力交出高质量发展高分答卷。要引导各民主党派、工商联和无党派人士主动融入中心工作,围绕产业升级、项目攻坚、生态治理、民生改善等,靶向建言、精准献策,最大范围凝聚共识、最大限度汇聚力量。

会议要求,要认真贯彻习近平总书记对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出的重要指示精神,始终秉持“人民至上、生命至上”理念,树牢底线思维、极限思维,加强各类灾害和安全生产隐患排查,提升基础设施防御能力,锻造专常兼备应急救援力量,坚决遏制重特大灾害及生产安全事故发生,确保人民群众生命财产安全。

会议指出,要深学笃行习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,聚焦财

政资金提质增效、权力运行规范约束、重大风险防范化解、民生福祉保障改善等重点领域,构建全链条穿透式监督体系,精准“治已病、防未病”,以高质量审计监督护航经济社会发展。

会议强调,要认真贯彻全国、全省组织部长、宣传部长、统战部长会议和中央、省委政法工作会议精神,以新时代党的建设总要求为统领,强化党的创新理论武装,选优配强各级领导班子,优化干部队伍结构,加强基层党组织建设,完善人才“引育用留”机制,把党的组织优势转化为发展优势。要扛牢“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,深化文化体制改革,抓实精神文明建设,繁荣发展文化产业,提高舆情应对能力,为打造文商融合旅游热点门户提供有利文化条件。要牢牢把握大团结大联合主题,抓好民主党派、民族、宗教、党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,促

进民营经济健康发展。要坚定贯彻总体国家安全观,纵深推进政法领域改革,严厉打击各类违法犯罪活动,抓牢社会治理综合施策、矛盾纠纷排查化解等工作,打造更高水平的平安运城、法治运城。

会议要求,要坚持用改革精神和严的标准管党治党,巩固深化党纪学习教育成果,做深做实政治监督,一体推进惩腐“治诬”、风腐同查,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续深化整治形式主义为基层减负,如实准确全面向党组织报告个人有关事项,自觉接受组织监督。

会议肯定了市委常委班子一年来的管党治党工作。强调要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,严格履行“一岗双责”,加强督促指导、跟踪问效,对职责范围内的问题敢管敢治、严管严治,推进全面从严治党向纵深发展。

会议还研究了其他事项。

姚逊在夏县调研时强调 只争朝夕 紧抓快干 推动全年各项工作开好局起好步

运城晚报讯(记者 孙雄)2月15日,市委副书记、代市长姚逊到夏县调研复工复产、项目建设、产业发展、基层治理、森林防火等工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署,聚焦“一城两区三门户”目标和思路,全力以赴抓项目、兴产业、促发展、保安全,只争朝夕、紧抓快干,奋力推动全年经济社会发展各项工作开好局起好步。市政府秘书长王红波参加。

重大项目是稳投资促发展的引擎。在山西晨丰汽车制造有限公司,姚逊走

进生产车间,了解节后复工复产、产品研发、市场开拓等情况,鼓励企业抢抓发展机遇,勇于开拓创新,深耕细分领域,融入产业链上下游,增强企业核心竞争力。在华夏奥特莱斯、中电储能光伏发电项目建设现场,姚逊实地察看项目进展,希望企业在确保安全的前提下,加快项目建设进度,争取早投产、早达效。强调,要深入落实“重大项目推进年”行动,完善重大项目推进机制,抓好项目谋划储备、前期工作、开工建设、投产达效等重点任务,优化营商环境,提高招商引资质效,为经济社

会发展提供强力支撑。

党建引领是加强基层治理、促进乡村振兴的根本保障。来到水头村党群服务中心,姚逊听取基层组织建设、村集体经济发展等情况,强调,要落实新时代党建引领基层治理示范区创建要求,发挥村级党组织“火车头”作用,发展乡村特色产业,壮大集体经济,提升乡村治理水平,打造一站式便民服务平台,扎实推进宜居宜业和美乡村建设。在夏鲜蔬菜产业园,姚逊了解蔬菜育苗、种植和市场销售、带农增收等情况。他指出,要持续强化科技支撑,围绕种业研发、土壤改良、

标准生产、品质提升等,推进蔬菜高标准种植,完善联农带农机制,促进农业提质增效、农民增收致富。

安全是发展的前提。在瑶峰镇郭道村森林防火检查卡点,姚逊了解值班值守、防火宣传、火种管控等措施落实情况。他强调,要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,强化源头防控,加强巡护巡查,夯实“人防、物防、技防”基础,确保一旦发生火情,第一时间快速高效处置。同时,要紧盯重点行业领域,加强地质灾害和安全生产隐患排查整治,牢牢安全底线,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

调研中,姚逊强调,一季度是全年工作开篇布局的关键。各地各部门要紧盯目标任务不放松,强化“拼”的意识,提振“抢”的精神,各项工作能早则早、宁早勿晚,迅速掀起项目建设和招商引资新热潮,坚定信心、铆足干劲、奋勇争先,奋力夺取首季“开门红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。

智慧育苗赋能运城乡村振兴

化升级大棚后,5天就能让3400平方米的大棚株苗同时“住单间”,周边十来个乡镇的菜农都抢着订!”

几十公里外的闻喜县桐城镇邱村,菜农鲁俊虎正猫着腰在合作社育苗棚里挑苗。他手指一掐白菜苗的茎秆,咧嘴笑道:“这苗壮得能听见拔节声!老王,早春二号再给我加点!”“放心,苗多能退、缺了补送,保你全棚‘披绿袍’!”合作社技术员王光明擦着汗回应。棚外,三轮车“突突”地穿梭,满载菜苗驶向田间。

在运城,蔬菜育苗已升级为“科技活”。走进夏县庙前镇杨村农业科技示范园,智慧大棚内正上演“春之交响”:补光灯自动亮起,迷雾系统“唰”地喷出水帘,手机App实时显示棚内温湿度数据。“过去靠经验,现在看数据。”杨村村委会主任郝运峰滑动手机屏幕,20个育

苗棚的实时画面尽收眼底。

盐湖区的蔬菜育苗同样充满智慧。在新建的品种试种棚,农艺师李建国正带着团队记录试种数据:“‘运椒3号’抗病性强,但甜度得再提0.5个点。”玻璃窗外,辣椒种植大户赵海波扒着窗台张望:“李工,这紫秧番茄给我留两垄试种呗?”“就等您这句话!试种成功的品种,我们包技术跟踪!”话音未落,隔壁棚传来欢呼——新引进的自动播种机正以每分钟30盘的速度飞奔。

现阶段农事不仅是播种,更是与时间的精细博弈。

晨雾还未散尽,河津市城区街道西王村的现代化蔬菜大棚已浸在温暖中。此时,西王村村委会副主任翟铁民正给钢架大棚“体检”。翟铁民边敲钢管边讲解:“趁倒春寒没来,得把卡槽里的陈雪

清干净,不然化冻生锈就麻烦了。”菜农李女士正举着手机录像:“您慢点教,我发给在外打工的娃看。”“温度23℃,湿度65%,水肥浓度正常……”另一旁,技术人员盯着中控屏,指尖轻点,顶棚遮阳帘便缓缓展开。正在吊蔓的菜农笑着打趣:“这大棚比人还‘娇气’,温度低1℃都要‘闹脾气’!”

夜幕初垂,新绛县泉掌镇王守庄村的蔬菜交易市场人流渐渐散去。刚卸完苗的卡车司机老刘捧着保温杯算账:“这趟拉来1万株乳瓜苗,明天还有茄苗、椒苗,能好好赚一点。”旁边的菜农刘承峰扒拉着计算器乐呵呵地说:“政策补贴建起的智慧大棚,让咱买苗成本降了三成,乡亲们都说这是栽下了‘金苗苗’。”

春意渐浓,运城千里沃野正被此起彼伏的电动卷帘机声唤醒。在这里,菜农们用沾着泥土的手掌托起新芽,用智能手机调度“春光”,在钢架薄膜筑起的蔬菜大棚里,书写着属于现代农业的“人勤春早”新篇章。

记者观察

□记者 刘凯华 杨洋

春寒料峭之际,运城市盐湖区东郭镇下段村的惠苗农业科技基地育苗大棚里却暖意融融。2月12日清晨6点,育苗大棚里已人影憧憧,工人们麻利地将育苗盘搬上传送带,播种机“咔嗒咔嗒”地精准落籽。“咱这辣椒、线椒、茄子再有几周就能‘出阁’咯!”技术员尉蓉掀开地膜,露出一排排嫩绿的芽尖,“去年智慧